

Есть женщины  
в русских селеньях

с. 2

Притон для  
малолетних

с. 2

Отдых по  
необходимости

с. 2

ЕГЭ:  
новые правила

с. 7

еженедельная региональная  
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар" издаётся с марта 1992 года

28 июля  
2011

# РЕЗОНАНС

№ 30 / 1007

## К 257-летию Нижней Туры

В ближайшие выходные Нижняя Тура будет отмечать свое 257-летие. Перед празднованием этой замечательной даты самое время оглянуться назад и подвести итоги прошедшего года. Нижнетуриинский городской округ является дотационной территорией, но, несмотря на это, социально-экономические показатели НТГО далеко не на последнем месте по сравнению с другими округами Свердловской области. Если можно так выразиться, мы относимся к группе «среднячков». И хочется надеяться, что когда-нибудь добьемся большего.

## Город родной, твой он и мой!



Будущее НТГО –  
за молодыми.

По информации первого заместителя главы Нижнетуриинского городского округа А.Ю. Ведерникова, уточненный бюджет НТГО по состоянию на 30 июня 2011 года по доходам составил 621 851 504 рубля, исполнено – 292 030 076, 31 рубля или 46,9% к плану годовых назначений. Уточненный бюджет по расходам составил 625 114 308 рублей, исполнено 270 651 719, 28 рубля или 43,3% уточненного годового плана. Фактически за 1 полугодие 2011 года сложился профицит бюджета НТГО в сумме 21 378 357,03 рубля.

«С 1 июня текущего года заработная плата для всех работников учреждений бюджетной сферы НТГО проиндексирована на 6,5%. В связи со сложным финансовым положением ряда специализированных предприятий и организаций возникали острые проблемы с зимним содержанием дорог местного значения. Неоценимую помощь в решении данного вопроса оказали ООО «Ява-Холдинг», Нижнетуриинское ЛПУ МГ «Газпром трансгаз Югорск», ООО «Город-2000».

Непростая ситуация сложилась по распределению услуг холодного водоснабжения в Нижней Туре. Те же проблемы и по оказанию услуг холодного водоснабжения и водоотведения в поселках Ис и Сигнальный. И не всегда только от органов местного самоуправления зависит решение данных вопросов. Тема ЖКХ наиболее острая

на сегодняшний момент, и переломить ситуацию возможно только с привлечением средств в виде инвестиций, субсидий из областного и федерального бюджетов.

Но имеются и положительные моменты. Благодаря благотворительной помощи ряда предприятий и жителей НТГО возобновлено строительство православного храма.

За счет средств депутатского фонда (Д.В. Паслера) было смонтировано оборудование на 3 детских площадках, 240 тыс. рублей выделено на оборудование детской площадки в детском саду «Елочка» (пос. Ис), выделены средства (160 тыс. рублей) на приобретение инвентаря в новое здание Детской школы искусств. В течение августа-сентября текущего года планируется возвести еще 5 новых детских игровых площадок на общую сумму 5 млн рублей. Планируется выделение 1,4 млн рублей для ремонта мемориальных комплексов, расположенных на территории Нижней Туры и близлежащих поселков.

Удалось ввести в эксплуатацию новое здание Детской школы искусств – реконструкция бывшего здания кинотеатра «Темп» была начата в 2002 году.

В перспективе – строительство детского сада на 90 мест, в 2011 году должны быть закончены работы по его проектированию. В планах – работы по проектированию и строительству новой школы на 1000 мест, реконструкция стадиона «Старт» (искусственное покрытие поля), строительство нового городского кладбища. К сожалению, реализация многого из запланированного будет зависеть от того, насколько в софинансировании этих мероприятий будет участвовать областной бюджет.

Жилищная застройка, в основном в ближайшее время, будет вестись в форме индивидуального жилищного строительства. Со стороны администрации НТГО сформирован ряд земельных участков под многоквартирную застройку. На часть данных участков оформлены договоры аренды, при этом потенциальных инвесторов в связи с отсутствием спроса на стро-

Посмотри, в каком чудесном месте ты живешь!



ительство многоквартирных домов пока нет.

Часть из запланированного реализовать не удалось. Не удалось приобрести новую снегоуборочную технику и канало-промысловую машину (так как Свердловская область в этом году не участвует в данной программе). Но были капитально отремонтированы два автогрейдера.

В октябре этого года планируется утвердить долгосрочную программу по содержанию объектов благоустройства и улично-дорожной сети. Это позволит заключить долгосрочный муниципальный контракт. На сегодняшний день приходится обходиться минимумом: ямочный ремонт (600 т.р. в год), дорожная разметка (150 т.р. в год), зимнее и летнее содержание улично-дорожной сети (2600 т.р. в год), содержание объектов благоустройства (2100 т.р. в год). В местном бюджете также предусмотрен капитальный ремонт 2 участков улично-дорожной сети (около 5 млн рублей), но их выполнение будет зависеть от исполнения доходной части местного бюджета.

В этом году необходимо полностью установить узлы учета тепловой энергии на объектах соцкультбыта (3,2 млн рублей). К началу отопительного периода 2011/2012 годов – погасить просроченную задолженность бюджетных учреждений за потребленные энергоресурсы (порядка 20 млн рублей). Для решения этой проблемы НТГО выделено 6,2 млн рублей межбюджетных трансфертов, оформляется кредит на 10 млн рублей. В связи с незапланированным ростом затрат на электрическую энергию (при плане 111% рост составил порядка 136%) планируется компенсация расходов за счет выделения субсидий из областного бюджета.

В день проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню города, администра-



В обновлённом здании ДШИ  
созданы комфортные условия  
для обучения детей.

цией НТГО принято решение о запрете продажи алкогольной продукции на всей территории г. Нижняя Тура начиная с 16 часов 30 июля 2011 года. Всем руководителям торговли направлены соответствующие уведомления, и именно от их сознательности, в первую очередь, будет зависеть, как пройдет мероприятие. Хотелось бы надеяться, что горожане и гости Нижней Туры проявят себя с лучшей стороны. Программа праздничных мероприятий рассчитана на создание соответствующего настроения без приема алкогольного допинга.

Пожелать нижнетуриинцам хочется здоровья, благополучия в семьях, поддержки и взаимопонимания в порой непростых жизненных ситуациях. Помните, что от нашего с вами отношения к городу и привлекающим к нему населенным пунктам зависит их будущее».

Подготовил к печати И. ПРЕКРАСНЫЙ.  
Фото А. БУИБАРОВА.

## В День города

## Все гости – к нам!

В субботу, 30 июля, Нижняя Тура отметит День города. Мероприятия пройдут на городской площади, стадионе и на площадке у городского Дворца культуры.

С 10 часов утра на городской площади начнут работу торговые ряды, в 10.30 – аттракционы. После торжественного открытия праздника в 12.00 к горожанам с приветствиями обратятся глава НТГО Ф.П. Теплаев и депутат Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Д.В. Паслер. Детская спортивная шоу-программа «Скипинг» и конкурсная программа «Мама, папа, я – с газом вся семья» стартуют в 12.30. В 13.30 начнется детский игровой спектакль «Нгабо-Бабо с планеты Бартыкайло». Ребяташек также

ждет театрализованная концертная программа «Золотой ключик» в 14.20.

Начало показательных выступлений городского атлетического клуба «Алигал» в 15.00.

Вечерняя программа открывается в 17.45. Перед горожанами выступит глава НТГО Ф.П. Теплаев. В 18.30 состоится награждение участников городского конкурса «Золотой возраст». В 19.00 вниманию зрителей будет предложена концертная программа творческих коллективов Дворца культуры. Концертная программа артистов из Екатеринбурга стартует в 20.00, акция «White city» – в 23.55 фейерверк – в 24.00.

На городском стадионе в 10.00 начнется первенство города по пляжному волейболу, в 16.00 – первенство Северного округа по футболу среди любительских команд.

**ТЕХНОМАНИЯ**

ТЕЛЕВИЗОРЫ

GPS-НАВИГАТОРЫ

ФОТОАППАРАТЫ

КОМПЬЮТЕРЫ НОУТБУКИ

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

**ЛЕГКИЕ РЕШЕНИЯ**

## Встреча с участковыми

Не повезло с соседями? Драки, дебоши? Несанкционированные свалки? Ненадлежащее содержание домашних животных?

Все эти и многие другие вопросы вы сможете задать и решить на встрече с участковыми уполномоченными полиции, которая состоится в литературной гостиной ЦГБ им. П.П. Бажова 11 августа в 18.00. Возможно, у вас есть предложения по улучшению правопорядка в нашем городе.

На встрече также будут присутствовать руководство ОВД, представители администрации городского округа и уголовно исполнительной инспекции.

Ждем всех неравнодушных жителей города!

ОВД по ГО «Город Лесной».

Обратите внимание

## В пятницу – собрание

Вниманию молодых семей – участников муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Нижнетуринском городском округе на 2011–2015 годы»!

29 июля в 17.00 в здании администрации на 1-м этаже в актовом зале состоится собрание с участниками программы. Вы сможете задать интересующие вас вопросы специалистам администрации Нижнетуринского городского округа.

На повестке дня информационные сообщения: о реализации муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в НТГО на 2011–2015 годы»; о порядке предоставления социальных выплат молодым семьям для приобретения (строительства) жилья в Нижнетуринском городском округе; о формировании списка молодых семей – участников программы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2012 году.

**Обращаем ваше внимание!** Молодым семьям – участникам программы – для формирования списка изъявивших желание получить социальную выплату в 2012 году необходимо сдать справки, подтверждающие платежеспособность, **не позднее 19 августа 2011 года.**

Проводятся консультации молодых семей по вопросам участия в муниципальной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в Нижнетуринском городском округе» в здании администрации округа: 2-й этаж, кабинет № 1, каждый понедельник и четверг с 14.00 до 18.00.

Производство

## Барботеры для АЭС

В ОАО «Вента» освоен выпуск барботеров. Договор о производстве первого барботера ОАО «Вента» заключило с Нововоронежской АЭС-2 (НВАЭС-2) еще в августе 2009 года. Разработчиком технического проекта выступило ОАО ОКБ «Гидропресс», технической документации – ОАО «СвердНИИхиммаш».

Барботер – составная часть системы компенсации давления реакторной установки, один из важнейших элементов оборудования для АЭС. Барботер представляет собой резервуар внутри защитной оболочки реактора и служит для конденсации пара, поступающего из компенсатора давления в режиме разогрева первого контура реактора. Масса этого устройства составляет 15 тонн, длина – около 8 м, диаметр – 2,5 м, высота – 4 м.

В 2011 году «Вента» заключила договор о производстве еще одного барботера для Нововоронежской АЭС-2 и приступила к изготовлению закладных опор для установки крепления его на месте эксплуатации. Отгрузка запланирована на декабрь текущего года.

Сейчас на ОАО «Вента» готовится к сдаче еще один такой аппарат – для Ленинградской АЭС-2, а в августе этого года будет отправлен барботер на Ростовскую АЭС.

Каникулы

## Отдых в армейских условиях

В рамках летней оздоровительной кампании по традиции десять трудных подростков, воспитанников Центра детских подростковых клубов Нижнетуринского городского округа, на днях отправятся в войсковую часть 40274.

Она расположена в поселке Горном городского округа «Город Лесной». На базе части будет действовать отряд «Витязь», в котором ребята проведут около двух недель, пройдя курсы начальной военной подготовки в армейских условиях, познакомятся с жизнью солдат, с ее строгими правилами и, конечно же, укрепят свое здоровье. Для подростков будет установлен подходящий распорядок дня, организовано полноценное питание. Родителям этих детей не придется платить за путевки – они будут оплачены из государственных средств.

По сигналу читателей

## Меры приняты

19 июля от жильцов дома № 25 на ул. Дзержинского в редакцию нашей газеты поступило сообщение о том, что в подъезде этого дома, в помещении, где находится тепловой узел, лежит мертвая кошка и что помещение закрыто решеткой, на которой висит замок. Жители дома неоднократно обращались в МУП «Технодом» с просьбой убрать останки животного, от которых идет зловоние, но безрезультатно. Они были возмущены тем, что управляющая компания не следит за порядком в доме и не реагирует на их обращения.

Комментарий дает директор МУП «Технодом» Е.В. Божко: – Факт наличия мертвой кошки в помещении теплового узла в доме № 25 на ул. Дзержинского подтвержден. 20 июля оно было очищено от останков животного. Для предотвращения свободного доступа животных в помещение, где находится тепловой узел, 21 июля были выполнены работы по ремонту перегородки.

Подготовила Н. ПЕРВУШКИНА.

# Им аплодировали стоя!

23 июля в Нижнетуринском МБУ «Дворец культуры» по традиции прошел уникальный конкурс «Золотой возраст», посвященный Дню города. И он снова наглядно продемонстрировал вечную молодость, красоту и душевную теплоту наших женщин. Участницами творческого состязания стали женщины от 50 до 62 лет.

Праздничное действо было организовано в виде фильма, в котором должны были сняться участницы конкурса. Первую актрису для будущего фильма мо-

лодой, но подающий надежды режиссер выбрал прямо из зала на глазах у зрителей. Вскоре нашлись и другие героини, которых он предполагал задей-

ствовать в своей картине. На время конкурса актрисами стали Людмила Михайловна Селезнева, Евгения Ивановна Никитина, Людмила Александровна Кириллович и Марина Николаевна Самусенко.

С их появлением на сцене и начались кинопробы. Участницы конкурса рассказали немного о себе и примерили на себя роли киногероинь. Режиссер остался доволен, дав добро на съемки фильма. И вот перед зрителями



Кадриль-кадриль! Поддай-ка жару!



Какая роль достанется?



Дефиле «Зимний вечер в Гаграх».

И. НЕПРЕДВЗЯТЫЙ. Фото А. БУЙБАРОВА.

Без хозяина

# Притон для малолетних

Когда-то в далеком советском прошлом в Нижней Туре прилавки 13-го универсама были заполнены продуктами. Жители со всего города ходили сюда за покупками, наслаждались красотой и удобством торгового предприятия. Магазин был достопримечательностью Нижней Туры. И сегодня здание, где он располагался, привлекает внимание, но от того позитива, что оно некогда несло, не осталось и следа.

Здание, находящееся в черте города, заброшено: пугающе смотрит оно на мир пустыми глазницами окон, двери открыты настезью или их вообще нет. Внутри бывшего магазина царят разруха и хаос. Стены изрисованы современными художниками, видимо, питающими надежды на то, что археологи будущего по-

ломают голову над их работами. Часть половое покрытие в здании отсутствует, часть закрыта толстым слоем мусора из битого стекла, осколков бетона и камня, различных пакетиков от еды и целлофана со следами клея. И этот мусор говорит о том, что в заброшенном здании идет жизнь. Но что это за жизнь?

На протяжении многих лет в бывшем магазине собирается молодежь, которую у нас принято называть неблагополучной. Особенно пугает то, что сюда приходят не только мальчики, но и девочки, ищущие приключений. Дети посещают бывший магазин постоянно, почти каждый вечер.



Фасад здания бывшего Универсама № 13.

Подростки вдыхают здесь клей, пары бензина, все, что им «нравится»... Лучшее место для подобных занятий им не найти: ребенок скрыт от глаз общества и может делать все что захочет, не разбираясь в правильности своих поступков и не стесняясь их. В заброшенном магазине много внутренних помещений, даже есть второй этаж. И этот этаж замечателен тем, что, когда туда с проверкой приезжает полиция, подросток может выпрыгнуть из окна с другой стороны от входа или выйти на крышу первого этажа и спрятаться там. В общем, наличие в здании второго этажа способствует чувству безнаказанности у ребенка. На заднем дворе помещения есть площадка с входом в здание, где совмещаются закрытый от посторонних глаз дворик и бывшая погрузочная зона, защищенная от снега и дождя. На этой площадке новые «посетители» жгут костры. Погрузочная зона даже бывает залита чьей-то кровью. Для удобства здесь валяется старый диван...

С этим заброшенным зданием связано много печальных историй... И оно постепенно растаскивается, ветшает, становится опасным для окружающих. Пусть стены его и потолок пока не падают, но все больше нижнетуринских детей проходит через эту «школу жизни», приобретая в ней вредные привычки, разрушая мозги, калеча свои судьбы...

И. НОВЫЙ. Фото автора.

Иронический взгляд

# Куда поехать летом отдыхать?..

Как провести лето? Трудный вопрос. И каждый решает его как может. Кто-то наслаждается теплым солнышком Турции и Египта, кто-то погружается в садовые работы, кто-то навещает родственников в другом городе. Но есть особая категория граждан, для которых летний отдых – это возможность вдоволь поваляться на земле.

В нашей стране созданы все условия для труда и отдыха граждан. Да и, к примеру, человек с небольшим доходом все и не мечтает посетить за границу. Он часто задавлен жизнью и терзается чувством собственной нереализованности. Но выход есть всегда. Работяга, как его называют окружающие, в таком случае начинает пить. Кто-то спивается сразу,

для кого-то этот процесс затягивается на годы. Но местом летнего отдыха для таких людей часто бывают – газоны и зеленые насаждения вдоль дорог. Перебрал бедняга немного – и вот он уже отдыхает в кустиках. Мимо проходят люди, рядом играют дети, а он крепко спит. Мать учит ребенка, показывая на пьяного: «Вот, Сереженька, посмотри, каким ста-

новиться не надо!», как когда-то самого пьяного учила его мама. А он взял да и ослушался ее. И, как у нас любят говорить «самые умные», сам решил свою судьбу. «Чтобы ни работы, ни дома, чтобы пузырьки да рюмашки...» Скорая помощь сбегает от таких персонажей, придет, посмотрит и уедет. А общество проходит мимо и сетует на то, что в городе закрыли вытрезвитель. Будто бы решение проблемы только и заключается в том, чтобы закрыть на время в вытрезвителе нетрезвого гражданина...

И. ВОЛЬНЫЙ.











